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1 Aufgabenstellung:

Es soll ein Feld von Vektoren elementweise vertauscht werden.

2 Spezifikation

2.1 Signatur:

dswap (int n, int incx, int incy, double* vektor_x, double* vektor_y);

2.1.1 Variablen:

e int n:
Die Anzahl der zu vertauschenden Elemente

e int incx:
Die Schrittweite, mit der Vektor X durchschritten wird

e int incy:
Die Schrittweite, mit der Vektor Y durchschritten wird

e double* vektor x:
Der Pointer auf vektorx [ |, also die Startadresse des Vektorfeldes

e double* vektor.y:
Der Pointer auf vektor.y [ |, also die Startadresse des Vektorfeldes

2.1.2 Riickgabewert:

Entf#llt, da direkt im Speicher getauscht wird. Die Arrays werden praktisch by
"Reference’ iibergeben.

2.2 Erklarung

Die Assemblerroutine dswap() soll bestimmte Elemente zweier Vektoren vertau-
schen. Die Vektoren sind dabei Felder aus double variablen. Fuer die Implemen-
tierung werden vom C-Programm die startadressen der Felder mit iibergeben
(siehe Signatur).

Dabei wird am Schleifenanfang als erstes {iberpriift, ob n grofler als 0 ist. Wenn
nicht, wird die Unterroutine abgebrochen. Dann wird das erste Element des
vector_z in ein entsprechend grofles (32-bit) Register (eax) geladen. Genau das-
selbe wird mit vector_y und ebx gemacht. Danach wird der Inhalt von eax nach
vector_y und ebx nach wvector_z geschrieben. Dann wird n um 1 decrementiert
und wvector_x und vector_y um incx und incy erhdht und zum Schelifenanfang
zuriick gesprungen.



Gegebenenfalls sollte man iiberpriifen, ob incx und incy groBer als 0 sind. Da
Fehlerbehandlung in Assembler generell viel arbeit ist, sollte das jedoch im C-
Rahmenprogramm passieren.



